

那些抗疫带来的改变

——各国民众点滴感悟

周末聚餐已不是休闲首选，街头人潮已成昨日风景……一年多来，新冠疫情改变了人们原有的生活和工作习惯。“理智战胜情感”，世界各国越来越多的民众正在适应抗疫带来的变化，这背后是人们早日战胜疫情的期盼。

■ 更多人主动戴口罩

为防控疫情，世界各国纷纷出台“口罩令”，要求在某些场合强制戴口罩。

“戴口罩对我来说是一件大事。”韩国首尔市民刘昇基接受新华社记者采访时说，由于鼻炎，戴口罩曾让他感到难以呼吸。但如今他逐渐习惯了戴口罩的日常，如果哪天出门忘记戴还会被别人盯着看，“感觉很尴尬”。

口罩让人们面对面交流的体验大打折扣，但越来越多的人相信，戴口罩是“科学的、正确的”抗疫措施。

在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴居民布鲁·伊洪贝莱看来，戴口罩虽然是一种限制，但这是为了更多人的利益。伊洪贝莱希望所有人都能一直严肃对待疫情。

■ 更多人愿意打疫苗

英国帝国理工学院本月早些时候发布调查报告说，去年11月至今年2月在14个国家开展的抽样调查显示，民众对新冠疫苗的接受度在一半以上国家都呈上升趋势，多数国家受调查者对疫苗副作用的担忧呈下降趋势。总体上近58%的受调查者表示他们愿意接种新冠疫苗，英国受调查者的接受度最高，今年2



3月13日，医务人员埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴展示新冠疫苗。

月的调查显示达到近77%。

参与该调查项目的帝国理工学院教授奥劳·达尔兹说，民众对新冠疫苗的接受度在提高，但数据也显示一些国家还需做更多工作来给人们信心，消除他们在接种方面的担忧。

英国国际医生协会全国主席钱德拉·坎内甘接受新华社记者采访时说，接种疫苗是抗击疫情的一个转折点。自从开始接种疫苗后，可以观察到病毒传播趋缓，发病率下降，需要入院治疗的病例数也大幅减少。

■ 更多人适应“云”生活

由于疫情防控需要，人们在很长一段时间里不能外出度假，没有公共活动，无法聚会，一些父母甚至不得不劝说在外工作的孩子不要回家。

现居英国的达妮卡·安杰拉·马科斯

是一家国际非营利机构的员工。疫情给她带来的一个很大冲击是亲人去世时不能陪伴左右。她的爷爷去年年底在美国去世，由于疫情，她和家人无法参加葬礼。“我们在视频会议软件上观看爷爷的葬礼，整个过程感觉很艰难。”她说。

英国雷丁大学水文学教授汉娜·克洛克感慨，所有东西都被新冠疫情影响了：“我的科研工作、授课、日常生活，我的幸福感以及我的健康都受到很大冲击。”

疫情也促使人们探索生活和工作的新方式，如今已离不开“云”。克洛克说，她相信大家都能逐渐找到新的应对方式，如在线工作意味着能更容易与一个远方的人展开对话。现在人人都在学习如何通过在线方式做好自己的事、如何最大限度利用这一新机遇。

坎内甘也说，不同行业都在审视新的工作方式，这些趋势带来的影响是逐步显现的，等到疫情结束时就会形成新常态。

法国

巴黎大区将向外地转移新冠病患

法国政府14日说，计划今后一周内将首都巴黎及其周边地区医院重症病房约100名新冠病患转移至其他地区，以缓解医院收治压力。

一名33岁病患和一名70岁病患当天由飞机转移至波尔多市。法国政府发言人加布里埃尔·阿塔说，还将通过两列列车向疫情较轻地区转移病患，预计一周内巴黎大区约100名病患将被转移至外地。

据法新社报道，法国全国医院重症病房现有近4100名新冠病患，其中约1100人在巴黎及其周边地区医院。

为遏制疫情，法国正实行全国宵禁，餐厅、咖啡馆、影剧院和大型购物中心关闭。但最近几周日均新增新冠确诊病例数仍持续增加。

就巴黎是否会再次“封城”，阿塔说，正尽一切努力避免采取更严格措施，但“如果有必要，会采取一切手段”。

美国

65岁女子因拒戴口罩被捕

美国一名65岁女子近日在得克萨斯州一家银行取钱，因拒绝戴口罩被警方逮捕。

美联社14日报道，这名女子名为特丽·赖特，来自俄勒冈州格兰茨帕斯市。她11日走进美国银行位于得州加尔维斯顿市的一个网点取钱，没戴口罩。银行工作人员要求她戴上口罩，她不愿意，工作人员要求她离开，她拒不离开，工作人员于是报警。

警方对她下达逮捕令。她暴力拒捕，与警方扭打过程中脚部受伤。警方说，她伤势很轻，已被送医治疗。

警察随身佩戴的执法记录仪拍摄的画面显示，当时银行大堂里其他客户都戴着口罩，只有赖特没戴。警察要求她要么戴口罩、要么离开银行，她拒绝并扬言：“你能怎么办，逮捕我？”警察做出肯定回答。她说：“别搞笑了！”

警察掏出手铐后，她试图逃跑，却被摁在地上。她嚷道：“大家快看，警察施暴！”但是周围的人纷纷开口，“没有的事！”“才不是！”

得州州长格雷格·阿伯特10日宣布解除全州范围的口罩令，今后由各个企业和单位自行决定是否执行口罩令等防疫措施。不少单位在各自管辖范围内继续要求人们戴口罩。

赖特接受美国《华盛顿邮报》采访时说，即便得州实施口罩令期间，她去商店等公共场所也从不戴口罩。

本版文图据新华社



斯洛文尼亚

新冠确诊病例达一成人口

3月14日，一名戴口罩的男子走过斯洛文尼亚首都卢布尔雅那一家面包店。

斯洛文尼亚国家公共卫生研究所14日发布的疫情数据显示，该国较前一日新增新冠确诊病例520例，累计确诊200375例，约占全国总人口的十分之一。

■ 广告

馨万家养老旅居

您冬季去海南旅居养生过冬过年
夏季到山东龙口东海度假区避暑
养老到大同馨万家养老中心颐养
中心地址：大同市魏都新城D区27号楼
联系人：贾先生 电话：13903528495

大融海事

常年招聘远洋海员，男性18—30周岁。联系电话：18603529587

便民信息 5105678 2023122

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

精盾纱窗、纱门

全新平开可拆卸 高清 高透
框中框 车库 夹层 电焊加工
电话：13008087589

特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，
80.20平米两套新房急售，价格面议。
联系电话：18803521868

出售

同泉路38号院8楼2单元
12号，67平米，大红本。
电话：15525220115

出售二手途胜

联系电话：18903428827

敬告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

山西荣鑫职业专修学院 大同延兴银河网络科技公司

联袂奉献“office办公软件”、“用友财务软件”、“会计基础”免费公益课程80节。
三医院北体育馆对面荣鑫教育 15135222972王老师

遗失声明

李雪强不慎遗失车辆晋B47753的道路营运IC卡，卡号：14022711817，声明作废。